



Nr. 121 din 07 iulie 2020

**Către:
Ministerul Educației, Culturii și Cercetării**

Cancelaria de Stat

Aviz

*la proiectul Hotărârii Guvernului privind constituirea, organizarea și funcționarea
Agenției Naționale pentru Dezvoltarea Programelor și Activității de Tineret
(număr unic 448/MECC/2020)*

1. Considerații generale

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat proiectul Hotărârii Guvernului privind constituirea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Dezvoltarea Programelor și Activității de Tineret.

CALM a analizat prevederile proiectului HG în cauză prin prisma respectării principiilor de organizare, funcționare și a intereselor autorităților administrației publice locale (APL), stabilind următoarele.

Prin aprobarea Hotărârii Guvernului se constituie Agenția Națională pentru Dezvoltarea Programelor și Activității de Tineret (în continuare – Agenția), autoritate administrativă subordonată Ministerului Educației, Culturii și Cercetării, se aprobă Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Dezvoltarea Programelor și Activității de Tineret (în continuare – Regulamentul), structura și organigrama acesteia. Misiunea Agenției va consta în: asigurarea implementării politicilor și programelor de tineret elaborate de minister; contribuția la formarea și perfecționarea resurselor umane din domeniu; crearea unui sistem național de evaluare a serviciilor/programelor pentru tineret; dezvoltarea cadrului instituțional de cooperare cu structurile din domeniu (centre de tineret, consilii de tineret, organizații de tineret), cadrului metodologic și oferirea asistenței în ceea ce privește organizarea lucrului de tineret.

2. Legislația aplicabilă

- ❖ Carta Europeană a Autonomiei Locale din 15.10.1985, publicată în ediția oficială "Tratate internaționale", 1999, volumul 14, pag.14
- ❖ Constituția Republicii Moldova, adoptată la 29 iulie 1994;
- ❖ Legea privind finanțele publice locale, nr. 397 din 16.10.2003;
- ❖ Legea privind descentralizarea administrativă, nr. 435 din 28.12.2006;
- ❖ Legea privind administrația publică locală, nr. 436 din 28.12.2006;

❖ Legea cu privire la tineret, nr. 215 din 29.07.2016

3. Constatări

În urma analizei proiectului Hotărârii Guvernului, CALM a remarcat următoarele:

Potrivit pct.5 din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Dezvoltarea Programelor și Activității de Tineret, Agenția conlucrează cu autoritățile administrației publice centrale și locale, centrele de tineret, organizațiile de tineret, instituții publice responsabile de activitatea de tineret și servicii publice deconcentrate în teritoriu, cu organisme internaționale și societatea civilă.

Una dintre funcțiile de bază ale Agenției constă în dezvoltarea infrastructurii de suport a sectorului de tineret și facilitarea dezvoltării rețelei de prestatori ai serviciilor de tineret, inclusiv în parteneriat cu administrația publică locală (pct.8 subpunctul 7) din Regulament).

Pentru realizarea funcțiilor de bază ce îi revin, Agența exercită mai multe atribuții, inclusiv: coordonarea și oferirea asistenței structurilor de tineret și autorităților publice locale privind realizarea programelor naționale în domeniul participării tinerilor; oferirea asistenței logistice și metodologice privind elaborarea și implementarea strategiilor locale pentru tineret, programelor și planurilor de acțiune ale autorităților publice locale (pct.9 subpunctul 2) lit. c) și d) din Regulament).

Congresul Autorităților Locale din Moldova consideră că proiectul Hotărârii Guvernului privind constituirea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Dezvoltarea Programelor și Activității de Tineret poate fi propus pentru aprobare.

Cu respect,

Viorel FURDUI
Director Executiv al CALM



Exec: C. Scorțescu,
expert CALM,
tel. 22 35 09